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«Ποδαρικό» στο 2023 με νέο Αρχιεπίσκοπο θα 
κάνει η Κύπρος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Εκκλησία και πολιτεία της Κύπρου έχουν στραμμένο το βλέμμα 
στις εκλογές που θα γίνουν στις 18 Δεκεμβρίου για την 
ανάδειξη του τριπροσώπου ψηφοδελτίου από το σώμα των 
λαϊκών ψηφοφόρων.

Αύριο Σάββατο 17 Δεκεμβρίου θα τελεσθεί το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του 
αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου Β΄. Το επίσημο μνημόσυνο θα γίνει 
στο Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα προϊσταμένου του Τοποτηρητού του 
Αρχιεπισκοπικού Θρόνου Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Πάφου κ. Γεωργίου.
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Το γεγονός ότι η διαδικασία εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου ξεκινά τυπικά μία 
ημέρα μετά το μνημόσυνο του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου έπαιξε 
καταλυτικό ρόλο στο ότι κρατήθηκαν χαμηλοί τόνοι στην προεκλογική περίοδο.

Τον Αρχιεπισκοπικό θώκο διεκδικούν κατά ιεραρχική τάξη οι Μητροπολίτης 
Πάφου Γεώργιος, Μητροπολίτης Κυρηνείας Χρυσόστομος, Μητροπολίτης 
Λεμεσού Αθανάσιος, Μητροπολίτης Μόρφου Νεόφυτος, Μητροπολίτης 
Κωνσταντίας & Αμμοχώστου Βασίλειος, Μητροπολίτης Ταμασού & 
Ορεινής Ησαΐας.

Όταν τελειώσει η εκλογική διαδικασία την 18η Δεκεμβρίου, οι επόμενες τρεις 
μέρες είναι μέρες ενστάσεων επί της εκλογικής διαδικασίας για ανάδειξη 
Αρχιεπισκόπου.
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Μετά την πάροδο των τριών ημερών, δηλαδή στις 21 ή στις 22 Δεκεμβρίου 2022 ο 
Γενικός Έφορος Αρχιεπισκοπικών Εκλογών θα συγκεντρώσει όλες αυτές τις 
ενστάσεις – αν φυσικά υπάρχουν – και θα πρέπει να τις παραδώσει στον 
Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου τον Μητροπολίτη Πάφου και στην 
Ιερά Σύνοδο.

Σύμφωνα με τον Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου αφού 
παρέλθουν οι 3 μέρες και μέσα σε 5 ημέρες θα πρέπει η Ιερά Σύνοδος να 
συνεδριάσει για να μελετήσει τις ενστάσεις, να επικυρώσει το αποτέλεσμα και να 
καταρτίσει το τριπρόσωπο. Διαδικασία η οποία θα διαρκέσει  το αργότερο μέχρι 
τις 27 Δεκεμβρίου 2022.
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Ακολούθως μέσα σε 3 ημέρες, η Ιερά Σύνοδος θα εκλέξει τον Αρχιεπίσκοπο από 
το τριπρόσωπο που ήδη θα έχει καταρτιστεί με την ψήφο των λαϊκών εκλεκτόρων. 
Δηλαδή με βάση αυτά τα δεδομένα – και εάν δεν υπάρξουν απρόοπτα και 
ανατροπές – μέχρι τις 30 με 31 Δεκεμβρίου θα έχει εκλεγεί ο νέος 
Αρχιεπίσκοπος της Εκκλησίας του Απόστολου Βαρνάβα.

Παραδόθηκαν σήμερα Παρασκευή από τις Επαρχιακές 
Διοικήσεις, στους Προεδρεύοντες, οι κάλπες

Σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουν δοθεί, ο Προεδρεύοντας κάθε εκλογικού μέχρι 
αύριο Σάββατο 17 Δεκεμβρίου θα πρέπει να ανοίξει την κάλπη για να ελέγξει το 
περιεχόμενο της και να βεβαιωθεί ότι είναι εφοδιασμένη με τα απαραίτητα 
έγγραφα, τα εκλογικά έντυπα, τον Εκλογικό Κατάλογο, τα ψηφοδέλτια, την 
επίσημη σφραγίδα των εκλογών και άλλα είδη γραφικής ύλης για τη διεξαγωγή 
της ψηφοφορίας.

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί οποιαδήποτε έλλειψη, ο Προεδρεύων θα πρέπει να 
επικοινωνήσει άμεσα με τον αρμόδιο Βοηθό Έφορο για άμεση επίλυση του 
ζητήματος.
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Ποιοι ψηφίζουν πως θα σφραγίζεται ο φάκελος

Η ψηφοφορία θα αρχίσει στις 10.00 το πρωί. Θα υπάρχει ένα διάλειμμα από τις 
13.00 μέχρι τις 14.00 και μετά θα συνεχίσει από τις 14.00 μέχρι τις 18.00. Αν 
χρειαστεί θα δοθεί παράταση μίας ώρας. Δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι 
εγγεγραμμένοι στον Εκλογικό Κατάλογο, ο οποίος είναι με αύξοντα αριθμό δελτίου 
ταυτότητας, με την επίδειξη είτε με Δελτίο ταυτότητας και με Εκλογικό 
Βιβλιάριο.

Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας και της ολοκλήρωσης της καταμέτρησης, το 
Φύλλο Καταμέτρησης Ψήφων συμπληρώνεται και σφραγίζεται, υπογράφεται 
υποχρεωτικά από τον Προεδρεύοντα και τους 2 Βοηθούς, αφού επιβεβαιωθεί η 
ορθότητα των καταχωρήσεων, υπογράφεται προαιρετικά και από τους 
αντιπροσώπους των υποψηφίων και ένας εκ των Βοηθών αποστέλλει τα 
αποτελέσματα με τηλεομοιότυπο στο Γενικό Έφορο Αρχιεπισκοπικών Εκλογών
και επιστέφει για να παραδώσει το Φύλλο Καταμέτρησης μαζί με το αποδεικτικό 
έγκυρης αποστολής του στον Προεδρεύοντα.

Ο Προεδρεύων, ο οποίος παραμένει στο Εκλογικό Κέντρο με την κάλπη, 
φωτογραφίζει το Φύλο Καταμέτρησης Ψήφων με το κινητό του και το 
αποστέλλει και ηλεκτρονικά στο email που τους έχει δοθεί.

Κανένας Προεδρεύων ή Βοηθός δεν αναχωρεί από το Εκλογικό Κέντρο πριν 
ειδοποιηθεί από τον Γενικό Έφορο Αρχιεπισκοπικών Εκλογών.

Το Φύλλο Καταμέτρησης Ψήφων περιλαμβάνει αριθμητικά και ολογράφως τους 
ψήφους των υποψηφίων, ενώ τα αποτελέσματα, συγκεντρωτικά, για 942 κέντρα, 
θα βγουν από την Αρχιεπισκοπή.

Τα εκλογικά κέντρα και οι αρχιερατικές επαρχίες

Τα Εκλογικά Κέντρα θα λειτουργήσουν κατά κύριο λόγο σε Ναούς, αίθουσες 
Ναών και σε κάποιες περιπτώσεις σε Σχολεία ή Κοινοτικά Συμβούλια.

Οι αρχιερατικές επαρχίες είναι η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου και οι 
Μητροπόλεις, στη συγκεκριμένη περίπτωση που γίνονται οι εκλογές. Υπάρχουν 
ακόμα αρχιερατικές επαρχίες που είναι η Επισκοπή Καρπασίας, Αμαθούντος και 
Αρσινόης. Αλλά η Επισκοπή Αμαθούντος θα συμπεριληφθεί μέσα στην Ιερά 
Μητρόπολη Λεμεσού, η Επισκοπή Αρσινόης θα συμπεριληφθεί στην Ιερά 
Μητρόπολη Πάφου, ενώ η Επισκοπή Καρπασίας είναι όλη κατεχόμενη.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Παραδόθηκαν οι κάλπες για τις Αρχιεπισκοπικές εκλογές στην Κύπρο

Κύπρος: Δρακόντεια μέτρα ασφαλείας για τις Αρχιεπισκοπικές και Κέντρο 
Χειρισμού Κρίσεων

Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Ομαλά κυλά η διαδικασία – Πώς θα γίνει η 
καταμέτρηση την Κυριακή

Κύπρος: Στις 16 Δεκεμβρίου παραδίδονται οι κάλπες – Οι εκλογές για τον 
νέο Αρχιεπίσκοπο σε αριθμούς

Αφιέρωμα στον Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανάσιο: Η ζωή και η αδιάκοπη 
προσφορά στην Εκκλησία και τον άνθρωπο (ΒΙΝΤΕΟ)

Κύπρος: Τι πρέπει να γνωρίζουν οι ψηφοφόροι για τις Αρχιεπισκοπικές 
Εκλογές
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